
 

PROCÈS-VERBAL 

OTTAWA, le mardi 21 mai 2024  
(103) 

[Français] 

Le Comité sénatorial permanent des finances nationales se réunit aujourd’hui, à 9 h 1, dans la 
pièce W110 du 1, rue Wellington, sous la présidence de l’honorable Claude Carignan, c.p., (président). 

Membres du comité présents : Les honorables sénateurs Carignan, c.p., Dalphond, Deacon (Ontario), 
Forest, Gignac, Kingston, Loffreda, Marshall, Pate, Ross et Smith (11). 

Participent à la réunion : Shaowei Pu et André Léonard, analystes, Bibliothèque du Parlement. 

Conformément à l’ordre de renvoi adopté par le Sénat le mardi 19 mars 2024, le comité poursuit 
son examen des dépenses prévues dans le Budget principal des dépenses pour l’exercice se terminant le 
31 mars 2025, à l’exception du crédit 1 de la Bibliothèque du Parlement. 

TÉMOINS : 

Environnement et Changement climatique Canada : 

Linda Drainville, sous-ministre adjointe et dirigeante principale des finances, Direction générale des 
services ministériels et des finances; 

John Moffet, sous-ministre adjoint, Direction générale de la protection de l'environnement. 

Pêches et Océans Canada : 

Richard Goodyear, sous-ministre adjoint et dirigeant principal des finances; 

Todd Williams, directeur général par intérim, Gestion des pêches et des ressources; 

Katia Jollez, directrice générale, Planification, mobilisation et priorités; 

Kathy Graham, directrice générale, Planification et conservation marine; 

 



Stephanie Hopper, directrice générale, Ports pour petits bateaux (par vidéoconférence); 

Doug Wentzell, directeur général régional, Région des Maritimes (par vidéoconférence). 

Transports Canada : 

Louis Desmeules, directeur général des finances et administrateur général adjoint des finances, 
Planification financière et gestion des ressources; 

Vincent Robitaille, sous-ministre adjoint, Train à grande fréquence; 

Craig Hutton, sous-ministre adjoint associé, Politiques; 

Joshua LaRocque, directeur général, Programmes d'infrastructure de transport; 

Lisa Setlakwe, sous-ministre adjointe, Sécurité et sûreté. 

Ressources naturelles Canada : 

Francis Brisson, sous-ministre adjoint et dirigeant principal des finances, Secteur de la gestion et des 
services intégrés; 

Christina Paradiso, directrice générale, Direction de la politique énergétique; 

Anna Van der Kamp, directrice exécutive, Programmes de la décarbonisation des transports et des 
carburants; 

Kimberly Lavoie, sous ministre adjointe, Nòkwewashk; 

Glenn Hargrove, sous-ministre adjoint, Service canadien des forêts; 

Drew Leyburne, sous-ministre adjoint, Secteur de l'efficacité énergétique et de la technologie de 
l'énergie. 

Linda Drainville, Richard Goodyear, Louis Desmeules et Francis Brisson font chacun une déclaration 
puis, avec Todd Williams, Stephanie Hopper, John Moffet, Glenn Hargrove, Anna Van der Kamp, Doug 
Wentzell, Lisa Setlakwe, Katia Jollez, Drew Leyburne, Joshua LaRocque et Craig Hutton, répondent aux 
questions. 

À 10 h 59, la séance est levée jusqu'à nouvelle convocation de la présidence. 

ATTESTÉ : 

La greffière du comité, 

Mireille K. Aubé 


